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VÝZNAMOVÉ POMĚRY MEZI VĚTAMI HLAVNÍMI 

A) Podtrhni spojovací výrazy mezi větami hlavními a urči významový poměr mezi VH: 

 

1) Vzduch byl klidný a roklinu naplňovaly vůně pahorků. 

2) Pavel zná několik cizích jazyků, dokonce čte v originále odbornou literaturu. 

3) Na táboře se chlapci lecčemu přiučili i se fyzicky zotavili. 

4) Už máš zkoušku za sebou, nebo se na ni teprve chystáš? 

5) Štěpán nepřišel do školy, proto jsem vám to honem běžel říci. 

6) Požár se rychle šířil, neboť vál prudký vítr. 

7) Ráno byla obloha jasná, v poledne se však zatáhla. 

8) Náves byla v tu dobu prázdná a tichá, ba i poslední pes přestal štěkat. 

9) Bylo to pěkné, a přece jsme ještě nebyli úplně spokojeni. 

10) Musíme už jít domů, maminka nás totiž čeká. 

11) Buď si tiše povídejte, nebo si něco čtěte. 

12) Znám Českou Třebovou dobře, vždyť jsem se tam narodila. 

13) Metuje je horská říčka, a proto má i v létě studenou vodu. 

14) Hned se kus od nás ozvalo šplouchnutí v rybníku, hned vlevo lákal pohled tmavý pás lesa. 

15) Milujeme celou svoji zemi, avšak rodný kraj nosíme přímo v srdci. 

B)Vymysli a napiš jednoduchá souvětí složená ze dvou vět hlavních v níže uvedeném 

významovém poměru, podtrhni v nich spojovací výrazy : 

1) slučovací: 

2) vylučovací: 

3)  stupňovací: 

4) odporovací: 

5) příčinný (důvodový): 

6) důsledkový: 

 


